

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 138 (4628)

Вторник, 16 ноября 1976 года

Цена 2 коп.



ЗДРАВСТВУЙ, НИЖНЕВАРТОВСК!

Репортаж о прибытии первого поезда в город-сосед ведет наш корреспондент Василий ТУЧНОЛОВОВ.



ДОЛГОЖДАННЫЙ ГУДОК ТЕПЛОВОЗА РАЗВУДИЛ ТАЙГУ СТРАНЫ САМОТЮР, РУКУ ДРУЖБЫ ПОДАЛИ ДРУГ ДРУГУ ДВА НЕФТИНЯНЫХ ПОБРАТИМА — СУРГУТ И НИЖНЕВАРТОВСК.

ЭТО ЗНАМЕНИТЕЛЬНОЕ В ИСТОРИИ СРЕДНЕБЫССОВЬЯ СОБЫТИЕ ПРОИШОДОЛО В СУББОТУ, 13 НОЯБРЯ.

ТЫСЯЧИ ЛЮДЕЙ — ЕУРОВИКОВ, СТРОИТЕЛЕЙ, НЕФТИНЯНИКОВ, ОХОТНИКОВ И РЫБАКОВ ВСТРЕ-

ЧАЛИ ПЕРВЫЙ В ИСТОРИИ НИЖНЕВАРТОВСКА ПОЕЗД. НЕТ БОЛЬШЕ МАЛЫХ И БОЛЬШОМ ЗЕМЛИ. ЕСТЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ СТАНЦИЯ НИЖНЕВАРТОВСК.

НА СНИМКАХ: МНОГОТЫСЯЧНЫЙ МИТИНГ НА СТАНЦИИ НИЖНЕВАРТОВСК; ПЕРВЫЙ ПОЕЗД ПРИВЕСТИВУЕТ РЫБАК ИЗ ТАЕЖНОГО ПОСЕЛКА КОРЛКИИ АНТОН КАКТАЛЕВ; РАДОСТНО ВСТРЕЧАЛИ СЕВЕРИЯНО ПОЕЗД НА ВСЕМ ПУТИ ЕГО СЛЕДОВАНИЯ.

№ 3 на Западном Сургуте. Наладочная бригада прораба В. Белелина закончила испытания и опробование высоковольтного электрооборудования. Станция представлена под промышленную нагрузку.

Близится к завершению пуско-наладочные работы на насосной станции БКНС-1Б на Седоровке, которая также готовится к стаче с генераторным паспортом. Готовы к работе два мощных электровозовагона из трех. Бригада В. Афанасьева готовит сейчас к опробованию третий агрегат.

Сдать объект с отлуч-

кой оценкой — непростая и почетная задача. Поэтому на таких объектах работают самые лучшие бригады управления. В этом году гарантированные паспорта качества будут выданы на десять объектов.

В. ГЕН.

Путь на Холмогоры

Ударные темпы набрали в первом году десятилетки строители северной пятилетки. Год назад в начале декабря, если не помешает погода, откроет путь грузопотоку к самой северной кластовой линии.

№ 8 треста Сургутнефтепромстroi 10-месячная программа выполнена на 143 процента.

Основная задача управления — строительство дороги круглогодичного действия от поселка Русский до Холмогорского месторождения. Из 168 километров первой очереди построено 133. Из них 101 километр — в этом году.

Напряженно грудятся сейчас механизаторы на прокладке зимника, который в начале декабря, если не помешает погода, откроет путь грузопотоку к самой северной кластовой линии.

В. ФЕДОРОВ.

ПУСКОВЫЙ — ПУСК!

жалению, не все зависит от них. Чтобы, например, плотнику гделается работа качественно, ему, естественно, нужен и качественный материал. Мы же получаем столярные изделия, далеко не отвечающие этому требованию. Так, пёловая доска всегда сырья, покоробленная. Большие скрести оставляют нам и монтажники.

Участку И. М. Бабенко под силу отделять в квартале по два дома, причем, без скобого напряжения — бы бы фронт работ для материалов. Сегодня он работает лишь на четвертом с начала года объекте. Октябрь целиком шесть бригад отделочников прошли без дела, цена этому просто — отдельный дом.

По две недели на каждом объекте героями отделочников на доводку конструкций: 15 тысяч человек — часов штукатурки и 21 тысяча — маляры. По 42 тысячи рублей на каждом доме снимается с домостроительного комбината на эти работы.

Разве это не ощущимый разрыв производств? Вырастите сорока одной тысячи квадратных метров жилья, которые может отделять участок в год, и вы получаете лишь половину.

Отделочники работают с душой, дружно, активно, борясь за высокое качество и импульсы. Вот если бы к нам присоединились все остальные подразделения и службы комбината, тогда бы дело заметно пошло на лад. Первый год пятилетки финиширует, как слишком много времени ушло для раскачки?

В. СЕМЕНОВ.

народный контроль



Дмитрий Васильевич Тарасов работает в ремонтной мастерской СУ-804. Он ремонтирует узлы экскаваторов. Прежде, чем стать скесарем, он много лет тружился машинистом экскаватора. За отличную работу награжден орденом Трудового Красного Знамени. Дмитрий Васильевич — ударник коммунистического труда, член группы народного контроля. Фото В. Тучновского.

ЭФФЕКТ деятельности дозорных достигается не числом, в умении сократить усилия на главном, довести начатое дело до конца, обеспечить единство профилактики, предупреждения и исправления недостатков. Страна наша огромна, и если не обращать внимания на «капельные утечки» на отдельных участках, то они скопятся в реку потерь общественного труда.

В нашей общекооперативной группе народного контроля НГДУ Сургутнефть 12 секретарей. Каждый из них возглавляет члены бюро. Вот уже несколько лет бессменными народными дозорными являются домоуправители жилищно-кооперативной конторы П. Н. Стряпунина, мастер цеха пароводоснабжения и квалифицированный Ф. Сквородин, хорошо зарекомендовали себя в выполнении общественных поручений снова избранные контролеры О. В. Лесицкая, В. В. Кулик, возглавляющие секторы охраны природы, использования и хранения оборудования и материалов.

Опираясь на многочисленный актив, группы и посты дозорных повели решитель-

ный бой против бесхозяйственности, брака в работе, нарушений трудовой дисциплины. Внимание и поддержка партийной организации в немалой степени способствуют целесообразной и эффективной работе. Не случайно поэтому центральную группу возглавляет заместитель секретаря партийной организации.

Многогранна деятельность дозорных. Наряду с выявлением недостатков необходимо преподать психологиче-

ский мышление, выяснить свои взаимоотношения. И что же? Дела пошли на лад: администрация зачастую обращается к дозорным с просьбой привести ту или иную проверку.

Смотры по экономии и бережливости различных материалов, энергоресурсов, топлива, нефтепродуктов, смотры-конкурсы на лучшее предложение — это формы мобилизации резервов, предметная школа хозяйствования, повышения трудовой активности участников общественного производства.

Наша работа подкреплена делами: в 1975 году было внедрено 31 рапортопредложение, направленное на сокращение потери нефти и газа, что дало 21 тысячу рублей условно-годовой экономии. Если в 1975 году мы сократили потери нефти на 550 тонн, то за первое полугодие 1976 года цифра эта увеличилась более чем вдвое.

Глазность — непременное условие успеха в нашей работе. На фотографии мы практиковали однокомнатный показ погарюю, противогололедными объектами. Это оказалось положительное воздействие на горе-коэки участков, цехов, служб. Безусловно, большую помощь оказывает уголок народных дозорных, где вывешиваются списки, акты, результаты рейдов, план. Но думают, что два города держать списки на стенах нецелесообразно. Группа должна заявить о себе яркими и эффективной работой. Тогда народные контролеры будут знать, будут обращаться к нам за помощью.

В. ПОВЫШЕВ,
главный механик НГДУ.

Помощь приходит вовремя

Деятельность групп и постов народного контроля в авиастроике определяется теми основными задачами, над которыми работает коллектива. Мы досрочно справились с выполнением заданий деяния месяца, за что предприятие занесено на городскую Доску почета. Значительно повысились регулярность полетов, культура обслуживания пассажиров.

В достижении высоких производственных показателей немалая заслуга групп и постов народного контроля авиастроительного предприятия — дозорные стремятся улучшать условия работы и обеспечивать безопасность полетов.

После отчетно-выборочных собраний несколько изменяется состав групп и постов народного контроля. С душой приступили к работе народные дозорные. Более четырех проверок проведено в основных службах аэропорта — отделе перевозок, авиационно-технической базе, наземных службах.

Помощь народных контролеров приходит как раз по времени. Наглядно это показала проверка готовности наземных служб к осенне-зимней навигации. Контролеры подметили, что не подготовлены теплохозяйство, большое количество воздушного трафика, слаба организация труда. Результаты ряда были обсуждены на совместном заседании парткома и группы народного контроля. Ответственные за этот участок работы получили строгое взыскание. Члены центральной группы дозорных выказали многое претензий к поставкам в наземных службах, которые своевременно не поставили на повестку дня вопрос подготовки к навигации. Не работали сами и неставили в известность членов центральной группы.

Активно вмешиваются в жизнь коллектива наземные службы, аэронавигационно-технической базы, вертолетчиками. Особенно много приходится работать вертолетчикам в летнее время. Тут глаз за глаз нужен — у нас нет централизованного поставки летних пломбажей, что искривает взлет двигателей. Поэтому контролеры держали постоянно в поле зрения состояние вертолетов в летнее время.

Благословляя решения, на которых дозорных неподчинятся края. Например, капитальное строительство. Однодневный долг мы постигли за последние три четыре года. Излишне говорить о том, что остро ощущается нехватка жилья, и это непосредственно влияет на выполнение государственных планов, молодые авиаинженеры, проработавшие три года в стенах настоящими специалистами, вынуждены увольняться. Надо искать какой-то выход.

А вот с решением вопросов связанных служебно-техническими зонами здоровья мы вынуждены обратиться в городской комитет народного контроля, потому что вот уже несколько лет участок Промснабмонтажа не ликвидирует недоложки, допущенные при сдаче в эксплуатацию кабеля связи.

Дозорные авиастроительного предприятия детально изучили постановление ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного хозяйства в Латвийской ССР» и приняли его как руководство к действию.

А. ТУРОВСКИЙ,
председатель группы народного контроля авиастроика.

Большое начинается с малого

кий барьер. Согласитесь, не каждый сумеет объективно, прямо сказать коллеге по участку, цеху, отделу, прорабатывающему бок о бок не один год, что он плохо трудится, гонит брак или груб с подчиненными. Наше дело требует принципиальности, прямоты решения всех вопросов, гражданского мужества, наконец. Что греха тешит, не каждый из нас может сделать замечание товарищу, который по служебному положению выше тебя.

В нашей практике был случай, когда руководство крупного цеха беззренико реагировало на замечания народных контролеров. Поэтому на одном из партийных собра-

ниях было решено выяснить, какое мышление, какое взаимоотношение, какое отношение к работе, к людям, к делам, к обществу у наших товарищиков. И что же?

В. ПОВЫШЕВ,

главный механик НГДУ.

ОЧЕРЕДЬ — В ГОД БУДУЩИЙ?

Немало трудностей встречается у нас в работе, ведь мы обслуживаем сектора самых различных уголков района: Холмогор и Локткова, Уренгоя и Лунного, несколько торговых точек расположено в городе. Коллектив шестого цеха обратил нам высокое доверие, избрали в группу народного контроля. Мы хорошо понимаем, что задача наше не только контролировать процесс обслуживания, выявлять нарушителей правил советской торговли, но и осуществлять личностную помощь в работе, начиная со этой умысли, помочь на-

зываемому. Были выявлены приписки, наблюдалась пустые пробеги. Администрация срочно приняла строгие меры по учету фактически отработанных автотранспортом часов. Помогли мы экспедиторам по заводу клуба упорядочить графики работы. Ни всегда проверки не имели целью только на-

зываемую. Защищать контро- леры беседуют с людьми, убеждают, показывают, как надо правильно вести различные торги с покупателями. Этой цели подчинена система само- образования: вопросы качества, культуры обслуживания рассматриваются в школах экономических знаний и коммунистического труда. Конкурсы на звание «Лучший по профессии» проводятся также с участием групп и постов народного контроля.

Культура торговли — это не только правильный расчет, великолепное отношение, но и гордая плохая площадь, и оформление выставок. Мы стоим перед собой задачу: наряду с выявлением недостатков в работе начать развязывать производство. Активными и уважаемыми

помощниками

зарекомендовали себя народные дозорные Е. А. Нургалиева, А. И. Котларова, З. Е. Бадинская, М. И. Курбатова.

Решить вопрос культурного обслуживания покупателей вполне

нам под силу. Но не все бесспорно другое, в

имени: отсутствие торговых площадей. Судите сами, за последние годы обслуживавший персонал увеличился вдвое, а в эксплуатацию сдан только павильон на три рабочих места. Платформенные стоят у нас холопы, торговцы.

И сейчас нет уверенности, что на-

зываемые объекты будут сданы в этом году.

А это значит, что длинные холсты «пере-

дей» будут тянуться до следующего года. При

этом постепенно вопрос об улучшении культуры обслуживания населения, говорить будем.

В. ЕРБМИНА,

председатель

«Пансионата

Изживать недостатки, бичуя их

В связи с увеличением объема работ в строительном управлении № 8 треста «Сургутнефтере- промстрой» на отчетно-выборочных собраниях было решено здравое увличение состава группы народных дозорных.

Как и в прошлые годы, свою мы страну строим в соответствии с общегосударственным планом. И каждый пропорции старались привлечь специалистов-строителей. Более 15 рабочих провели центровые. Вопросы использования автотранспорта и механизмов, автомобилей, складов, строительных материалов, испытаний машин, механизации, наладки строительных монтажных работ — вот что привлекло дополнительных.

Были вскрыты германские недостатки. Например, группа внесла предложение о принятии в работе автотранспорта и механизмов и называли виновными. Администрация приказом по управлению строительства предложила группе, что третий рабочий год будет организован с мастером Л. В. Бобровым, инженером О. Е. Прайдченко Е. Г. Ландыша.

Наряду с гостеприимством актёров и демонстрацией контрольные группы стремятся действовать и методом убеждения. Этой цели на служит доска народных дозорных Порядок единого критичного замечания, поставленное в выпуск письма, действует много лучше штрафа.

У нас склоняется хорошо работоспособный экипаж «Фотоподъемника». Составленный в четвертый раз, учрежден в составе группы С. С. Жижарова, В. Н. Матвеевым. Начал свою работу «Комсомольский проектировщик», постепенно выделил средства на приобретение фотоподъемника. Теперь мы будем оформлять фотографии и изывать недостатки, бичуя их.

В. БЕЛОНОГОВА,
старший инспектор
отдела кадров СУ-8.

Профилакторий. Для кого?

Профилакторий нефтяников функционирует уже более года. В нем оздоровляются и поправляются свое здоровье более тысячи человек.

Городской комитет народного контроля проводит проверки по спискам чисто ограждающих. И что же показывает? Более половины этого количества состоят из стоящих и инженерно-технических работников.

Комитет взял на свою ответственность работу первичных профсоюзных организаций управления буровых работ № 1 и вышестоящих технических № 4. которые не ведут никаких нуждающихся, потому что вынуждены работать в пустых палатках.

Да и администрация профилактория мало занимается здоровьем рабочих. Ни на одном предприятии нет озера, рассказывающего о деятельности управления.

№ 11 (123)

ноябрь

ВСЮЛЬ ЗОВ ЛИСЬ УСЛУГАМИ

Предприятия комбината бытового обслуживания должны были в течение десяти месяцев оказать населению района бытовых услуг в объеме 65,9 тысячи рублей. Плановое задание перевыполнено на 6,4 тысячи рублей. В особенности хорошо потрудились за этот период швейные мастерские в поселках Салым, Юганской Оби, Усть-Юган, Большой Яр, поселке мостостроителей № 29.

Новый Дом быта—с фотостудией, перикмахерской, промывочной мастерской, ювелирным отделением открылся в поселке Юганского лесоучастка.

В настоящее время население района оказывают услуги парикмахеры, фотографы, мастера по ремонту обуви, радиотелевизионисты и сложной бытовой техники.

М. САЗОНОВА,
работник КБО.

Сургутский речной порт выполнил годовой план по перевозке грузов. О том, как коллектива порта добился успеха, рассказывает начальник планового отдела А. Ф. МОРОЗОВ.



Суда бросают якорь

За десять месяцев переработано 4321 тысяча тонн груза — такого еще не было в истории Сургутского порта. Это большая трудовая победа.

Как родился такой результат? В работе соподчиненных поддерживаем крановую механизацию, флот. Между экипажами и грузовыми рабочими организовано трудоное соревнование. Передоников в нас знают все, как и отстающих.

Из грузовых

валася на ремонт. С приходом в порт железной дороги мы ведем обработку вагонов круглый год. Теперь годовой и навигационный планы и обязательства величины далеко не равные.

Судовой парк из года в год пополняется. Весной мы получили на основе малых рек три буксира сквозных судов.

Сейчас весь флот поставлен в Черной речке.

◆ КУРС — ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

«Советский Союз является единственным в мире крупным индустриальным государством, которое базирует свое экономическое развитие на собственных, гопливно-энергетических ресурсах. Это — серьезное преимущество нашей экономики и весьма важная предпосылка ее устойчивого роста, но чтобы полной мере реализовать это преимущество необходимо добиться рационального и экономичного использования ресурсов».

[Из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»]

ный коллектор, который помогает экономить электропроизводство. Чтобы сократить время расколачивания, оставления, срабатывания ката, № 4, на нем выполнено специальное устройство. Текущая операция занимает семь часов вместо суток.

Снижение расхода электроэнергии на собственные нужды служат и режимные карты, разработанные группой бежима. Из карты машинист энергоблока узнает какое оборудование, какие механизмы и приборы нужно граничить, чтобы получит больше производительности при наименьших затратах. Вся информация о работе основного и вспомогательного оборудования собирается группой чисто производственного технического отдела, анализируется, так что персонал на всех рабочих местах знает, как вчера прошли день, и может принять меры, чтобы не допустить такой промышленности в горючим смеси.

На станции сверхремонтно-

ремонт выполняются смотры, ремонты, ремонт оборудования, что повышает надежность работы. Из года в год организовано проходить техническая учеба всего привлеченного персонала. Ничто более скрупулезно не проверяется на других предприятиях и при институтах страны.

К концу года планируется выпустить 9 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Уверен, что коллектива с честью достигнет намеченного рукою.

Экономить топливо, электроресурс, коллегиально помогают и рацио-

нализаторы. Еще в начале года среди них объявлен конкурс на лучшее предложение по экономии топлива и электроэнергии. Итоги конкурса мы получим в День энергетика.

Вся эта большая, целенаправленная и многосторонняя работа заслужила свои результаты. Комиссия районного управления Сургутэнерго недавно проверила полгода работы станции в зиме. Пять цехов, электротехнический и централизованного ремонта, получили отличные оценки, остальные семь — «хорошо». За десять месяцев скоплено 9642 тонны угольного топлива. 4 миллиона 644 тысячи кило ватт-часов электроэнергии и 53 600 гони конденсата. Не скоплено топливо вся станица может проработать более суток. Потребитель же получил 7 миллионов 523 миллиона 19 тысяч киловатт-часов, из них 67 миллионов 467 тысяч сверх плана. Но сравнению с прошлым годом отпуск электроэнергии возрос более чем в полтора раза, значительно снижена себестоимость каждой десяти киловатт-часов.

На станции сверхремонтно-

ремонт выполняется смотры, ремонты, ремонт оборудования, что повышает надежность работы. Из года в год организовано проходить техническая учеба всего привлеченного персонала. Ничто более скрупулезно не проверяется на других предприятиях и при институтах страны.

В. РУССНОВ,
заместитель
начальника ПТО.

теплохода среднего типа, два катера «Ярославец». В сентябре порт получил глиссерующий теплоход «Заря». Он предназначен для перевозки пассажиров по рекам с малыми глубинами. Берет около 80 пассажиров.

Зная о своих соперниках — железнодорожном автотранспорте, мы открыли дополнительную линию Сургут—Локосово. Причем, теплоходы ходят два раза в день — утром и вечером: очень удобно. Заходили они и в Банное, жители которого в прошлом годы не раз писали в газету, что у них нет пристани. Все эти меры привели к тому, что перевозчики перевезли 35 215 пассажиров, при плане 35 000.

По сравнению с прошлым годом улучшилась культура обслуживания пассажиров. Ввели новый пассажирский вокзал на 100 мест. В нем работают касса, буфет, компактные машины и ребенок, небольшая гостиница для транзитных пассажиров и экипажей сквозных судов.

Сейчас весь флот поставлен в Черной речке.

В этом году предстоит выполнить объем работы в полтора раза больше, чем в прошлую зиму. Так, в 86 судам, приспособленным в Сургутском порту, добавились 39 транзитных, вставших здесь из отстой. Планируем подключить и в плавучих краях. Обычно для этой цели их отправляли в Тобольск. И делалось это летом, в жаркие дни навигации.

При ремонте судов преобладают сварочные работы. Нынче коллектив снабщиков пополнился Мастерская получила кое-что из нового оборудования. И есть уверенность, что коллектив порта успешно справится с социалистическими обязательствами и до конца года переработает еще 150 тысяч тонн грузов.

Интервью записала
М. КРЕПЫШЕВА.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

ПРОМЕТЕЙ, СТАВШИЙ НАРОДОМ

Идеологии капитализма, которые благословили версальцев, расстрелявших в upper пострадавших коммунаров у стены Пер-Леша, были уверены, что их строй вечен и у человечества не может быть других форм жизни. Защищники капитализма впервые в истории появлялись в смятении тем, что конкуренция гигантским скважинам — прыжком от царизма к Советам. Они всплыли в сорок первом фашизму, обещающем «это две недели понадобятся для коммунизма». Теперь пустыня, где были мрачные гетто-санитарные стены гитлеровской империи, порос травой. Социализм охватил Гаваны до Хельсинки.

В Риме — «вечном городе», из которого ведет свое духовное начало западноевропейская цивилизация, мэром избран кандидат коммунистической партии, из которой в Италии голосует больше трети избирателей. Во Франции на последних кантональных выборах союз певых сил получил большинство голосов. Для этого должно было наступить то время, когда уверился и идет вперед гигантскими шагами социалистический мир, рушатся великие колониальные империи, главное капиталистическое государство — США потерпело поражение в Индонезии, сброшен народом португальский фашизм, когда норманным образом меняется сопричастие сил в международной жизни.

Налоги на имущество, капиталисты вот уже более полу века успешно пытаются сделать свой строй привателем. Глубокий экономический и финансовый кризис уже несколико лет подряд сопровождается экономикой капитализма. Безработица вытеснила из сферы производства миллионы людей, инфляция стала эпидемией, против которой бесполезны буржуазные лекарства.

Беспримерный подвиг советского народа, цепной неисчерпаемый жертв отстоявших свободу, мир, права человека, заслужил глубокую благодарность честных людей во всем мире. Французский писатель Арман Лану этой осенью в Ленинграде сренил советских людей в Прометея, отдавшим все человечество. «И Прометей стал народом...»

Социализм воплотил великую легенду в жизнь.

Г. РАТИАНИ
«Правда»

НАМЕЧЕННОГО ДОСТИГНЕМ



О РДЕННОМ Трудовой Славы III степени отмечен труп бригады водителей автобусов № 12 Ивана Егоровича Гулевана. В арсенале его наград есть еще юбилейная медаль «За заслуги в области науки и техники» и золотая медаль «За заслуги в области науки и техники».

Фото В. Тучноловой.

◆ ВЫ ПРОСИЛИ РАССКАЗАТЬ

Путь выходом на охоту

«Я член добровольного общества охотников и рыболовов изюмского охотничьего билета, каждый год получаю государственную премию, приобретаю путевки для охоты в различные сроки, но вот покупка охотничих боеприпасов стала проблемой. Прошу рассказать, как можно дешево приобретать охотничий боеприпасы», — пишет В. ЦЕЧЕРКИН, житель села Покуп.

Редакция направила письмо председателю районного общества охотнику КОПОТИЛОВУ. Вот что он ответил:

— На базе районного общества в августе 1975 года открыты специализированные магазины. В них члены общества охотников и рыболовов могут купить боеприпасы, порох и прочие промысловые принадлежности. Адрес магазина: Сургут, ул. Гагарина, 5. Каждый любитель, имеющий охотничий билет с оплаченной государственной пошлиной и путевкой, дающую право охоты в угодьях районного общества, может купить только определенное количество боеприпасов. Норма установлена правлением окружной организации.

Члены общества охотников и рыболовов, проживающие в сельской местности и состоящие на право охоты,

учтены в Сургутском районном обществе, приобретают боеприпасы и порох по общим правилам. Председатель первого (сельского) охоткооператива составляет заявку и по ней приобретает боеприпасы в независимом выше магазине. Это сделано для того, чтобы не заставлять ездить в Сургут каждого охотника индивидуально.

Предприятия рыболовства в селах в первую очередь обязаны обеспечить боеприпасами промысловиков, то есть охотников копзоветропроизводства. Излишки они могут продать тем, кто имеет охотничий билет с оплаченной государственной пошлиной и путевкой на право охоты.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

ПРОМЕТЕЙ, СТАВШИЙ НАРОДОМ

Идеологии капитализма, которые благословили версальцев, расстрелявших в upper пострадавших коммунаров у стены Пер-Леша, были уверены, что их строй вечен и у человечества не может быть других форм жизни. Защищники капитализма впервые в истории появлялись в смятении тем, что конкуренция гигантским скважинам — прыжком от царизма к Советам. Они всплыли в сорок первом фашизму, обещающем «это две недели понадобятся для коммунизма». Теперь пустыня, где были мрачные гетто-санитарные стены гитлеровской империи, порос травой. Социализм охватил Гаваны до Хельсинки.

В Риме — «вечном городе», из которого ведет свое духовное начало западноевропейская цивилизация, мэром избран кандидат коммунистической партии, из которой в Италии голосует больше трети избирателей. Во Франции на последних кантональных выборах союз певых сил получил большинство голосов. Для этого должно было наступить то время, когда уверился и идет вперед гигантскими шагами социалистический мир, рушатся великие колониальные империи, главное капиталистическое государство — США потерпело поражение в Индонезии, сброшен народом португальский фашизм, когда норманным образом меняется сопричастие сил в международной жизни.

Налоги на имущество, капиталисты вот уже более полу века успешно пытаются сделать свой строй привателем. Глубокий экономический и финансовый кризис уже несколико лет подряд сопровождается экономикой капитализма. Безработица вытеснила из сферы производства миллионы людей, инфляция стала эпидемией, против которой бесполезны буржуазные лекарства.

Беспримерный подвиг советского народа, цепной неисчерпаемый жертв отстоявших свободу, мир, права человека, заслужил глубокую благодарность честных людей во всем мире. Французский писатель Арман Лану этой осенью в Ленинграде сренил советских людей в Прометея, отдавшим все человечество. «И Прометей стал народом...»

Социализм воплотил великую легенду в жизнь.

Г. РАТИАНИ
«Правда»

ВТО
КАСАЕТСЯ
ВСЕХ

ОБ ОХРАНЕ ЗЕЛЕНЫХ НАСАЖДЕНИЙ С ТЮМЕНСКОЙ БЛАСТИ

По решению областного Совета депутатов тружеников все зеленые насаждения на территории рабочих поселков и сельских населенных пунктов, в такие зоны входят реки и долине которых навязаны от тогого, что ведение они начнется, составляют право на вырубку деревьев и кустарников зеленой природы за порчу которой виновные несут наказание.

Ответственность за сохранение зеленых насаждений и уход за ними возлагается: в садах — на администрацию, в симферопарках и на улицах — на органы коммунального хозяйства, в домах, во дворах — на управление домовладельцев, комендентов, владельцев домов и квартирок, на тружеников предприятий, школ, больниц и т. п.; администрации соответствующих организаций.

Руководители предпринятий, колхозов, совхозов, строек, организаций и учреждений обязаны при строительных, земельно-планировочных и других работах в зоне зеленых насаждений ограждать деревья предохранительными щитами. При устройстве тротуаров и дорожек нужно оставлять вокруг деревьев свободную площадь либо метром не менее полутора-двух метров.

На территории зеленых насаждений не разрешается устраивать катки, склонные горки, каться на лыжах, организовывать спортивные игры, ездить на автомо-биках, мотоциклах, велосипедах, лошадях, за исключением мест, специально отведенных для этих целей; складировать какими бы то ни было материалами, сбрасывать снег, лед, мусор, разливать егероды.

Предприятиям и учреждениям, домоуправлениям, строительным и другим организациям, а также гражданам запрещается пересаживать или выбирать деревья и кустарники (в том числе сухостойные и больные) на улицах населенных пунктов без разрешения исполнников Советов депутатов трудающихся и лесной администрации.

Виновные в нарушении этого решения сессии Совета привлекаются в административном порядке к штрафу до 10 рублей, в должностные лица — до 50 рублей.

Контроль за выполнением решения возложен на исполнников Советов депутатов трудающихся, лесную администрацию и органы внутренних дел.

ОСТОРОЖНО: ХИМИКАТЫ!

В состав изделий бытовой химии входят самые разные по своей природе вещества, в том числе и яды. Изделия эти не предназначены для человека, но при условии, если их правильно хранить и применять по назначению. К сожалению, бывает, что люди нарушают самые элементарные правила предосторожности: бытовые химикаты хранят с продуктами питания, в бумагах из под масла, не соблюдают правила обращения с химикатами. В результате

Рассказывает врач Л. РУДМАН:

— В нашем городе случаются случаи отравления детей изделиями бытовой химии.

Полтора часа от Игоря М. не отходили врачи-педиатры, хирурги-реаниматоры, терапевты, но спасли его не удалось. Трудно найти сегодня семью, в которой не использовались бы всевозможные химикаты. Здесь и новейшие порошки для стирки белья, и различные жидкости для выведения пятен, составы против клопов и тараканов, лаки, растворители...

В сентябре этого года в медицинской помощи обратились родители ребенка Г. (1 год 4 месяца), заболевание которого началось с болей в животе, жидкого

стула, недомогания. Родители связывали заболевание с употреблением в пищу несвежего мяса. Гебенку на чистоту ставили грелку. За медицинской помощью обратились сразу же, и только когда состояние мальчика резко ухудшилось, была вызвана скорая помощь.

Было уже поздно... Несмотря на все мероприятия, проведенные в больнице, спасли ребенка не удалось. При тщательном опросе и осмотре квартиры выяснилось, что квартира обрабатывалась химикатом «Приана-1» без правильной предосторожности; в квартире находился ребенок, не соблюдавший положенный интервал между опрыскиванием.

Родители Ионы М. (4,5 года), покупая рас-

творители для мытья, не подозревали о том, сколько им придется вынести волнений и переживаний за судьбу их дочери. Вернувшись из магазина, мама потребила часть растворителя, осталось количество оставшееся на кухне. Ира, приехав из детского сада, заинтересовалась яркой этикеткой фланкера и отпила немногим из него. Через час девочка в тяжелом состоянии поступила в больницу. Благодаря усилиям врачей и всего медицинского персонала Ира осталась жива.

Химия прочно вошла в наш дом. Хочу еще раз напомнить: бытовые химикаты — ваши помощники, если с ними обращаться осторожно и правильно, но они могут при халатности или небрежности стать опасным врагом здоровья.

Запомните, пожалуйста: приобретая новые средства из бытовых химикатов, не торопитесь пускать его в ход, не изучая как следует инструкцию. А инструкцию по применению и хранению бытовых химикатов выполните нужно самым педантичным образом.

А вот что советует заведующая отделением профилактической дезинфекции при городской санэпидстанции З. ПОРОЗОВА:

— Для борьбы с насекомыми, которые еще встречаются в наших жилищах, медицинская промышленность выпускает много ядов. Яды, применяемые для уничижения насекомых, называются инсектицидами. Все препараты, применявшиеся для борьбы с насекомыми, не являются ядами для человека, а некоторые из них являются даже сильными ядами. Поэтому при работе с ними применяют ряд мер, обеспечивающих безопасность людей и домашних животных.

Посуду, использованную при обработке, тщательно вымыть вином, с мылом, а рот прополоскать кипяченой водой. После обработки кедрательно вымыть вином, с мылом, а рот прополоскать кипяченой водой. Категорически запрещается хранение ядер в местах, доступных для детей.

При несоблюдении мер предосторожности при работе с ядами возможны случаи отравления. При легких случаях отравления проявляется общая слабость, головная боль, головокружение, тошнота. В этом случае необходимо немедленно прекратить обработку и выйти на свежий воздух, прополоскать рот и горло кипяченой водой или двухпроцентным раствором питьевой соды. В случае усиления признаков отравления и передаваемой нужно срочно вызвать врача, и сказать, что применяли яд.

Обработка проводят в целях предохранения от попадания препарата на работающего рекомендуется пользоваться халатом (в домашних условиях поверх обычной одежды одевают ситцевый халат), косынкой, перчатками и повязкой, закрывающей рот и нос.

В момент обработки помещений в них не должны находиться посторонние люди и домашние животные. Кроме того, на это время нужно вынести из помещения или убрать в ходядиновые продукты и пищевую посуду. Конечно, во время обработки инсектицидами курить, пить, применять пищу запрещается.

Обработка проводят

Редактор В. КИСЕЛЕВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

17—18 ноября. «Потоп» (3—4 серии) — в 12, 15, 18, 21 час.



ВТОРНИК, 16 ноября

9.00 — «Новости». 9.10 — Центральная гимнастика. 9.30 — Центральный фильм. 10.00 — Цв. «Наша биография». Год 1918—19. 11.00 — «Клуб кинопутешествий». 14.45 — «Композитор Л. Бетховен». Передача 1-я. 15.15 — «Вокруг света». «Использование Альянса». 15.40 — Цв. «Сленген трудом человека». 16.40 — Цв. «Наш сад». 17.10 — Цв. «Музыкальные вечера для юношества». 18.00 — «Новости». 18.15 — Цв. Продолжение «Музыкальных вечеров для юношества». 19.00 — «Люди и звери». 19.55 — Цв. Худ. фильм «Здесь наш дом». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Поззии». 22.30 — Цв. «Баскетбол. «Найтигирис» (Киев). — ЦСКА».

СРЕДА, 17 ноября

9.00 — «Новости». 9.10 — Цв. Утренняя гимнастика. 9.30 — Цв. Г. Гауптман «Перед заходом солнца». Фильм-спектакль. 14.25 — «Композитор Л. Бетховен». Передача 2-я. 14.55 — «Основы советского законодательства». 15.25 — Цв. «Научна сегодня». 15.55 — Цв. «Мальчики и девочки». 17.15 — Цв. «Огнестрельное оружие». 18.30 — Цв. «Веселые ноты». 18.30 — Цв. «Наша биография». Год 1919—19. 19.45 — Цв. «Спортивный». 19.55 — Цв. Худ. фильм «Здесь наш дом». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Театр. Учитесь и ученические». 22.35 — Цв. М. Мендельсон — «Квартет (ми минор)».

ЧЕТВЕРГ, 18 ноября

9.00 — «Новости». 9.10 — Цв. Утренняя гимнастика. 9.30 — Цв. Худ. фильм «Здесь наш дом». 2-я серия. 15.00 — Цв. «Литературные встречи». 15.40 — Цв. «Человек и земля». 16.40 — Цв. «Мы знакомимся с природой». 16.00 — Цв. «Слова ученические». 16.15 — Цв. «Шахматная школа». 16.45 — Цв. «Узоры». 17.15 — Цв. «Старцы наядка». 18.00 — «Новости». 18.15 — Цв. «Стихи — детям». 18.30 — «Ленинградский университет миллинов». 19.00 — Цв. Иг-

вест. 3. Граж. 19.30 — Цв. Премьера телефильма «Мы — мужчины». 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. «А ну-а, девушки!». 22.30 — Цв. Концерт солистов Государственного академического театра «Эстония».

ПЯТНИЦА, 19 ноября

9.00 — «Новости». 9.10 — Цв. Утренняя гимнастика. 9.30 — Цв. «Старты надежды». 10.15 — Цв. Телепесенки «Мы — мужчины». 11.45 — «Ленинградский университет миллинов». 14.10 — Д. Фурманов — «Чапаев». 14.55 — Цв. Играет оркестр народных инструментов Димитрий Н. Острожского. Томск. 15.25 — Цв. «Русские песни». 16.10 — Фильм «Домик». «Пятница-неделя». 16.45 — Фильм «Домик». 17.30 — Цв. «Москва и москвицы». 18.00 — «Новости». 18.15 — «Подвиг». 18.45 — Цв. «Сегодня — день рамзановых войск». Артисты. 19.00 — Цв. Концерт поэзии веневов. 19.30 — Кинофильм «Подвиг». Разведчик. 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. «Принцессы ночи». 22.15 — Цв. «Песни по жизни».

СУББОТА, 20 ноября

9.00 — «Новости». 9.10 — Цв. Утренняя гимнастика. 9.30 — Цв. «Старты надежды». 10.15 — Цв. Телепесенки «Мы — мужчины». 11.45 — «Ленинградский университет миллинов». 14.10 — Д. Фурманов — «Чапаев». 14.55 — Цв. Играет оркестр народных инструментов Димитрий Н. Острожского. Томск. 15.25 — Цв. «Русские песни». 16.10 — Фильм «Домик». 17.30 — Цв. «Москва и москвицы». 18.00 — «Новости». 18.15 — «Подвиг». 18.45 — Цв. «Сегодня — день рамзановых войск». Артисты. 19.00 — Цв. Концерт поэзии веневов. 19.30 — Кинофильм «Подвиг». 20.00 — «Время». 20.30 — Цв. «Золотой клюп». 16.15 — Цв. Бекира на лекции о мальчике-одиночке. 17.30 — Цв. «Денис». 18.00 — Цв. Концерт Тюменского государственного оркестра им. Г. Семёнова. 18.30 — Цв. «Симфония в кино». 19.00 — Цв. Концерт оркестра им. Г. Семёнова. 19.30 — Цв. «Симфония в кино». 20.00 — Цв. Концерт оркестра им. Г. Семёнова.

ВНОВЬ ОГРАНИЧЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ

СОВРЕМЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ НГДУ «СУРГУТНЕФТЕГАЗ» — СРОЧНО ПРОДОЛЖАЕТСЯ

СОВРЕМЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ НГДУ «СУРГУТНЕФТЕГАЗ